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Ata da Reunião realizada no dia 3/2/2023 

Ata da Reunião da Comissão de Gestão e Preservação da 
Memória do Tribunal de Justiça de Pernambuco, realizada 

no dia 3/2/2023, nas dependências do Gabinete do 
presidente da Comissão, Des. Alexandre Assunção, situado 

no térreo do palácio da justiça, sede do Tribunal de Justiça 
de Pernambuco, na Praça da República, s/n, bairro de 

Santo Antonio, Recife-PE. 

Aos três (3) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 14:00 h, nas 

dependências do Gabinete do desembargador Alexandre Assunção, situado no térreo do palácio da 

justiça, sede do Tribunal de Justiça de Pernambuco, na Praça da República, s/n, bairro de Santo 

Antonio, Recife-PE, reuniram-se os membros integrantes da Comissão de Gestão e Preservação da 

Memória do Tribunal de Justiça de Pernambuco (TJPE), estando presentes os desembargadores 

Alexandre Guedes Alcoforado Assunção (Presidente da Comissão) e Luiz Gustavo Mendonça de 

Araújo, além da Chefe do Memorial da Justiça, Sr @ Mônica Maria de Pádua Souto da Cunha, de 

conformidade com a Emenda Regimental n° 9/2020, datada de 12/02/2020. Iniciados os trabalhos, 

o sr. presidente conduziu a reunião de acordo com os seguintes pontos da pauta: Ponto 1. Relatório 

anual: inicialmente, foi dada a palavra à chefe do Memorial, Mônica Pádua, que apresentou o 

Relatório anual do setor, a fim de ser apreciado e aprovado para envio ao setor responsável do TJPE. 

Os desembargadores aprovaram o relatório e concordaram em assiná-lo no Sistema SEI. Ponto 2. 

Indicação de servidor para ser capacitado a inserir informações sobre a Memória no Portal da 

Transparência: Em seguida, passou-se a discutir acerca da indicação de um(a) servidor(a) para cuidar 

das informações concernentes à memória no Portal da Transparência do TJPE. A chefe do Memorial 

da Justiça sugeriu que a servidora Vilma Alves, lotada no Memorial da Justiça ficasse responsável pela 

inserção das informações no Portal. Entretanto não foi disponibilizada vaga para que a servidora 

pudesse ser capacitada para tal atividade, o que inviabiliza a sua atuação. A chefe do Memorial da 

Justiça terminou por informar que, dessa forma, a Ascom terá que fazer o serviço até que um novo 

curso seja oferecido pela Esmape para capacitação de Vilma Alves na atividade. Ponto 3. Exposição 

no Fórum Rodolfo Aureliano: A seguir, Monica Pádua apresentou a situação atual da montagem da 

exposição no Espaço Cultural Rodolfo Aureliano, no Fórum do Recife. Indagou aos desembargadores 



sobre a data para a abertura da exposição. Eles concordaram que seria no dia da Memória do Poder 

Judiciário. Ponto 4. Reforma do telhado do Memorial: Acerca do processo de reforma do telhado do 

prédio do Memorial, Mônica Pádua esclareceu que a DEA optou para iniciar novo processo licitatório 

e não fazer a contratação direta, tendo em vista que empresas que já prestaram serviço ao TJPE se 

interessaram em participar do certame. Informou ainda que, no momento, o processo está 

tramitando entre a CPL e a Consultoria Jurídica conforme demanda o procedimento. Ponto 5. 

Restauração de pintura de Murillo La Greca: Em seguida, a chefe do Memorial da Justiça atualizou a 

situação acerca do processo SEI de restauração da obra "Os últimos fanáticos de canudos", de autoria 

de Murilo La Greca, esclarecendo que o quadro foi transportado para o ateliê da restauradora 

contratada para se dar início ao tratamento. Destacou que o museálogo Fábio Cruz, do Memorial da 

Justiça está acompanhando todo o processo. Ponto 6. Estagiários: Na sequência, Mônica Pádua 

expôs acerca do pedido de solicitação de estagiários para o Memorial, que até o momento não foi 

exitosa, em razão de que, segundo informou a gerente de Estágio do TJPE, somente foram indicados 

estagiários para a área fim do TJPE. Ponto 7. Prêmio CNJ de Qualidade: Acerca do ponto 7, a chefe 

do Memorial explicou que a gestão documental e da Memória estão vinculados entre si e, por isso, 

pediu autorização para acompanhar, duas vezes por semana, os trabalhos da gestão documental, a 

fim de que possa contribuir para que o TJPE pontue junto ao prêmio de qualidade do CNJ em 2023. 

Os desembargadores autorizaram. Ponto 8. Planejamento para criação de um plano museológico: 

Em seguida, Mônica Pádua lembrou acerca da necessidade de elaboração de um "plano 

museológico" para o Palácio da Justiça e o Memorial, que logo será exigência do CNJ, e que talvez 

fosse interessante contactar com a COPLAN para auxiliar nesse processo. Os desembargadores 

demandaram que fosse marcada reunião com a Coplan para expor a proposta e esclarecer sobre o 

que será necessário para a elaboração do dito Plano. Ponto 9. Projetos (prazos): 9.a: Na sequência, 

Mônica Pádua esclareceu sobre a tramitação do processo SEI referente à publicação do 22  volume 

do livro "Tribunal de Justiça de Pernambuco: 200 anos de história", a situação quanto aos prazos, 

que o processo de diagramação e produção textual ainda tramita e o contrato não foi assinado. Que 

isso pode atrasar a confecção do livro. Sendo assim, propôs que o II volume fosse lançado em 8 de 

dezembro de 2023, Dia da Justiça. Os desembargadores concordaram. 9.b: Acerca do trabalho de 

recolhimento de novos documentos oriundos do Instituto Arqueológico, Histórico e Geográfico de 

Pernambuco (IAHGP), a chefe do Memorial esclareceu que o Arquivo Geral já separou um espaço 

para a documentação e o IAHGP está providenciando transporte e pessoal para efetuar a 

transferência do material. 9.c: A seguir, a chefe do Memorial atualizou a situação do processo para 

digitalização do acervo judicial histórico do TJPE que se encontra sob a guarda do Departamento de 

História da Universidade Federal de Pernambuco, esclarecendo que a minuta do convênio já está 

sendo elaborada pela UFPE. Ponto 10. Visitação ao Palácio: Ainda com a palavra, Mônica Pádua 

explicou que a visitação ao palácio está ocorrendo regularmente às sextas-feiras, à tarde. Ponto 11. 

Contratação de empresa para suporte do AtoM e do Archivematica: Em seguida, Mônica Pádua 

atualizou a situação do processo SEI de contratação de uma empresa para dar suporte técnico aos 

usuários dos sistemas AtoM e Archivematica, visando à implantação de um repositório arquivístico 

confiável (RDC-Arq) para o acervo histórico do TJPE. Que a licitação já ocorreu e que teve sucesso. 

No momento o processo está tramitando para elaboração do contrato. Ponto 12. Modificação da 
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estrutura do Memorial: A seguir, a chefe do Memorial apresentou a situação atualizada do projeto 

para a nova estrutura organizacional do Memorial da Justiça, informando aos desembargadores que 

o pedido foi realizado ainda na gestão anterior e deveria estar nas mãos de Dr. Gleydson, na 

Presidência. Ponto 13. Ata da última reunião da CGPM 2022 para publicação: Finalizando, foi 

apresentada a ata da última reunião da Comissão de Gestão e Preservação da Memória do TJPE, 

ocorrida em 14/12/2022, que foi lida e discutida, sendo aprovada sua publicação, condicionada à 

correção do ano — de "dois mil e vinte e três (2023)" para "dois mil e vinte e dois (2022)" -, e à 

mudança do termo "cartão corporativo" para "cartão d rime Moi  -9 111 e ac ado co 
C4,411IA ..,4115:011191, por mim, Carlos Alberto Vilarinho Amaral (  	 '  

assinado, bem como pelos demais presentes. ///////////////////////////////////////////////////////// 

- 
Mônica Maria de Pádua Souto da Cunha 

(Gerente do Memorial da Justiça) 

Des. Luiz Gustavo Mendonça de Araújo 

Des. Alexandre Guedes Alcoforado Assunção 

(Presidente da Comissão de Gestão 

e Preservação da Memória) 
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